

漂流之行

暑假一到,我就和朋友们约好了一起去漂流。一大清早,大家就开车朝着目的地出发。沿途的风景非常美丽,有高高的山峰,有蜿蜒的山路,还有清澈的溪流。5个小时后,我们终于到了虎啸峡。我们穿好了救生衣,戴好头盔,坐上了去往漂流起点的中巴车。

上了船,我抓紧妈妈给我买的水瓢。我的小水瓢既可以当船桨,也可以做“武器”。有几次,我们的小船差点被掀翻,但总算有惊无险,穿过了重重激流,安全地到达了终点。

这次的漂流之旅给我带来了许多快乐,我希望明年暑假可以去不同的城市,享受不同的旅行。

南通市紫琅第一小学一(1)班 倪梓傑
指导老师 顾海梅

抠糖饼

一个星期日的上午,我照常去上兴趣班。一进活动室,我就发现里面静悄悄的,原来是大家盼望已久的抠糖饼时间到了,大家都兴奋地等待着。

活动开始了。首先,我们要抽取各自需要的图案。只见玲玲姐姐拿着糖饼走过来,依次递给我们。我抽到了三角形,我觉得抠起来应该很简单,所以我非常开心。可是,有的小朋友抽到的图案很难,顿时愁眉苦脸的。真是一家欢喜一家愁呀!

抠糖饼开始了!一开始,我小心翼翼地拿着糖饼,轻轻抠着,生怕抠碎了。但随着时间的推移,我人抠得越来越熟练,越来越顺手,心里忍不住兴奋起来。过了一段时间,速度快的小朋友已经完成了,我不禁有些着急,手也微微颤抖起来,脸颊上都流汗了。我赶紧拼命地抠啊抠啊,过了好一会儿,我终于完成了自己的作品。我高兴极了,心里比吃了蜜还甜!等所有小朋友都抠好,我们就开吃了。糖饼又香又甜,真好吃啊!

通过这次抠糖饼的小游戏,我知道了做任何事情都要有耐心,这样才能做得又快又好。

抠糖饼真是既有趣又有意义的游戏呀!
南通市紫琅第一小学二(7)班 王秦迩
指导老师 胡月馨

风力发电

前不久,爸爸带我到如东沿海老家看看。到了那儿,我迫不及待地催着爸爸带我去海边沙滩玩。来到海滩上,我在清爽潮湿的海风中尽情奔跑嬉戏。不经意间,我发现海天相接的海面上有一架架“大风车”,它们深深地吸引了我。“快来看啊,那边有好多大风车!”爸爸笑着说:“傻孩子,那不是风车,那是海上风力发电机。”

“什么是风力发电机?”我满脸狐疑。“风力发电机是将风能转化为电能的设备,就是利用海风来发电的。”爸爸解释说。

“风怎么能发电呢?风车转转就能发电?”我摆出打破砂锅问到底的架势。

一旁的爸爸也被我问倒了,只好说:“我查查看。”一会儿,爸爸的手机屏幕上便出现了一段文字:“风力发电是指把风的动能转化为电能。风是一种没有公害的能源,利用风力发电非常环保,且产生的电能非常大,因此,越来越多的国家更加重视风力发电。风能作为一种清洁的可再生能源,越来越受到世界各国的重视……”

“大风车”在丛林碧海中翩翩起舞,创造出绿色清洁能源,为国家和人民作贡献,也保护我们的美丽家园,我不由地称赞:风力发电,利国利民,真好!

回到家,我向爷爷讲起了“大风车”。爷爷听了后,讲起了他的朋友——张晞爷爷。爷爷说,张晞爷爷是一位奋战在世界屋脊的新能源开拓者。15年前,从江南富庶的江苏,到雪域高原的西藏,张晞爷爷接受了担任西藏龙源新能源有限公司总经理的重任。15年间,他以甘于吃苦的奉献精神、高度负责的敬业精神,推动了龙源电力在西藏新能源事

业的蓬勃发展,被藏族同胞亲切地称为“扎西”。

“张晞爷爷只身进藏,平均每年在西藏工作330天以上。他白手起家,从一台车一个人,总资产1000万元发展到总资产几十个亿元。张晞爷爷帮助西藏自治区政府解决17万户、70万少数民族无电人口的供电问题。”

原来在“风力发电”的背后竟然有这么感人肺腑的人与事!我们少年儿童更要珍惜当下的幸福生活!争当节能低碳、绿色环保的小卫士!

南通市紫琅第一小学四(1)班 金乐言
指导老师 黄小津



南通市紫琅第一小学四(7)班 黄歆然
指导老师 吴卫洪

森森的金果子

在遥远的大森林里,住着一只名叫森森的小松鼠,他每天都等着妈妈采摘坚果来维持生活。很快,家里的松果就被森森给吃完了。

“森森,冬天就要来啦,你快和妈妈一起去寻找食物为冬天做准备啦!”妈妈焦急地提醒他。

“再等等吧,现在太阳太大了,晒得我全身疼,等晚上再去。”森森嘟囔着,翻个身继续睡觉。

眼看着冬天就要到了,妈妈只能叹着气独自出门去寻找食物了,森森还在被窝里做着香甜的梦呢。这时,森森在梦中感觉一位白胡子老爷爷叫醒了他。

“森森啊,太阳快下山啦,你应该去帮助妈妈储存过冬的食物啦!”老爷爷说。

“再等等吧,太阳下山了,太冷啦,等明天再去吧!”森森一扭头,裹紧被子继续睡。

白胡子老爷爷无可奈何地摇摇头,消失不见了。这时,森森只觉得眼前闪过一道金光。等他再次睁开眼,发现自己身处在一个陌生的树林里,树上都光秃秃的。他大声地喊着妈妈,可是方圆几里,除了风呼呼地刮着,没有一个人回应他。森森害怕极了,他一直走一直走,从白天走到了黑夜,又累又饿。他听到了野兽的低吼声,吓得又加快了步伐。

月亮不知什么时候悄悄地升上了天空,皎洁的月光一缕缕洒下来,夜越来越深了。这时,他看到前面有几道人影在慢慢向他靠近,吓得腿都软啦!那几道人影快速蹿到森森眼前,他壮起胆子定睛一瞧,原来是一只小猴子和一只小兔子。他们确认彼此身份后,找到了一个树洞,三个人紧挨在一起聊起了天。原来小猴子调皮贪玩,总惹妈妈生气,而小兔子胆小爱哭,妈妈对她也是无可奈何。说到这里,他们都惭愧地低下了头,这一晚他们都没睡好。

第二天清晨,他们饿得肚子咕咕叫,没有妈妈的帮助,只能自己出去寻找食物。突然,树林中蹿出了一头野猪,小猴子和森森都灵敏地爬上了树,但是小兔子不会爬树,急得在原地直打转,不知道该怎么办才好。小猴子灵机一动,想出了一个好办法,只见他用尾巴倒挂在树上,双手抓着森森的尾巴,森森往下一跃。眼看野猪马上就要撞到小兔子了,就在那千钧一发之际,森森迅速揪住小兔子的耳朵用力将它

往上一拉,这才逃过了野猪的追击。三个好朋友惊魂未定地抱在一起,互相安慰着。

这时,森森的脑袋好像碰到什么东西,他抬头一看,原来是一个小金果!森森摘下了那颗小金果,垂涎欲滴,很想把这颗果子吃掉。可是,他又望了望同样很饥饿的小猴子和小兔子,咽了咽口水,还是把小金果子递了出去。他们三个人推来推去,谁都不肯吃,小金果一下子掉了下去,突然就不见了。他们迅速地爬下树,细心的小兔子在金果掉落的地方发现了一棵小金苗,他们猜想可能是小金果子变成的小金苗。小金苗长得很快,一会儿工夫就长得和小猴子一样高了,可是有一点马上要枯死的痕迹。于是,他们三个分头行动,找到了水源,用芭蕉叶子做成的容器装满水往回跑。他们轮流浇水,才一天的工夫,小金苗就长成了参天大树,还结出了很多金果子!他们摘下了自己的劳动果实,狼吞虎咽地吃着。

一天很快过去了,漆黑的天幕中镶嵌着一轮明月,月明星稀,柔光似水,照亮天空。森森望着那皎皎明月,仿佛看到妈妈一样。于是,他便抓了一大把,想要带回去给妈妈尝尝,他真的好想妈妈呀。

饱餐一顿后,他们返回树洞休息,不一会儿,森森就睡着了。森森睡得正沉呢,突然,又一道金光闪过,他被照醒了,发现自己还躺在家里柔软的小床上呢,原来刚才只是一场梦呀。他忽然觉得自己的手上抓着什么,踢开被子一看,呀!这不是梦里的小金果子吗?

森森开心极了,跑出屋外,把小金果子递给妈妈:“妈妈,这是我从遥远的地方摘回来的小果子,您快尝尝!”

“我的森森真棒,你能主动去寻找食物啦!”妈妈紧紧地抱着森森,抱了很久、很久……

从那天以后,森森像变了一个人,他变得非常勇敢和勤劳,每天都帮助妈妈采摘坚果。很快,他们就存够了过冬的粮食,森森和妈妈幸福地度过了寒冷的冬天。

南通市紫琅第一小学四(1)班 李胤理
指导老师 黄小津

小小西瓜虫

七月的早晨,天气闷热,妈妈和我去小区旁边的海港河绿道散步,尽管现在是梅雨季节,可天公却像在逗我们玩,迟迟不下雨。我突然想到在梅雨时节,小昆虫们是出来活动,还是像人类一样躲在凉爽的屋子里乘凉呢?于是,我便瞪大了眼睛,仔细搜寻和观察树林里的小昆虫们。

在树林里走着走着,我突然发现路边的地面上有五六只西瓜虫在爬着,仿佛在参加一场游行,又好像在举行一个派对。只听一只领头的大块头说:“天神好爱我们啊,梅雨季节到了还没有下雨耶。”“对,对,万岁,万岁,万万岁!”其他的西瓜虫们都高兴地附和着,气氛非常热闹。

这时,一只小个子西瓜虫七扭八拐地爬上了路牙,我猜这个小家伙要独自去探险了,它先是爬上了一根小树枝,然后又爬进了一片叶子底下。我盯着这只顶多半厘米长的小不点,伸手碰了一下它,它立刻缩成了一团,变成一个灰色的小西瓜球。隐约还听到它跟旁边的伙伴大喊:“危险了,有大难!”过了一会儿,它大概是觉得平安无事了,就把身体舒展开来,用它那一百条腿齐步走。它刚前进了几厘米,我又碰了一下它,它再一次蜷缩起来。

不知不觉中我竟然有点犯迷糊,想给它来个了断。我刚把手伸下去,想要碾压它,妈妈开口了。她眉头紧锁,低沉地说:“你在干什么?它没伤害你,何况它也有爱它的爸爸妈妈,它也是一条生命啊!”我有些羞愧地低下了头,猛然意识到:这么可爱的小家伙,也是我们大自然的一员,我们怎么能伤害它呢?要好好爱护它们才是啊!

南通市紫琅第一小学四(1)班 王溪周
指导老师 陈雪